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¢ Toate subiectele sunt obligatorii.
¢ Se acorda zece puncte din oficiu.

¢ Timpul de lucru efectiv este de doua ore.

SUBIECTUL I

fncercuiegte litera corespunzdtoare raspunsului corect. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 14-14: (4 - 2) este:

a 0
b) 7
c) 14
d) 21

Sp

6 b . b
2. Daca —=—, a#0, atunci raportul a este egal cu:
2 albh+1

a
12

a
)13

d 12

Sp | 3. Multimea divizorilor naturali ai numéarului 15 este:
a) {3.5)

b) {0,3,5,15}

o {13515}

d) {3,515}

S5p |4, Multimea solutiilor reale ale ecuatiei 2x% =8 este:
» ()

b) {-2.2}

o {2

@ {4

Proba scrisa la matematica Varianta 2



Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

5
P 5. Patru elevi, George, Anca, Marius si Alina, ordoneaza crescator numerele a :g, b=0,5, c :0,1(3) si

1 . . . R ..
d= E Raspunsurile date de cei patru elevi sunt prezentate in tabelul de mai jos:

George Anca Marius Alina
d<c<b<a c<d<a<b c<d<b<a d<b<a<c

Dintre cei patru elevi, cel care a raspuns corect este:
a) George
b) Anca
¢) Marius

d) Alina

Sp | 6. In prezent, loana si Maria au impreuna 28 de ani. Afirmatia ,,Peste 3 ani, loana si Maria vor avea Impreuna
31 de ani.” este:

a) adevarata

b) falsa

SUBIECTUL al 1I-lea

Incercuieste litera corespunzdtoare raspunsului corect. (30 de puncte)

5p | 1. in figura alaturatd punctele A, B, C si D sunt coliniare, 1n aceastd ordine, astfel incit AB<BC <CD si

BC =7cm. Lungimile segmentelor AB, BC si CD, exprimate in centimetri, sunt trei numere naturale
consecutive, iar punctul M este mijlocul segmentului AB. Lungimea segmentului MD este egala cu:

a) 10cm
b) 13cm A M B C D

c¢) 18cm

d) 2lcm

5p | 2.1In figura alaturata sunt reprezentate dreptele paralele a si b.Punctele A si E apartin dreptei a , iar punctele
B si C apartin dreptei b. Dreapta CD este perpendiculara pe dreapta AB, punctul D apartine segmentului

AB, iar masura unghiului DAE este egald cu 67°. Masura unghiului DCB este egala cu:

a) 23°
a
b) 33° A E
c) 67°
d 113° b
b
C B
Proba scrisa la matematica Varianta 2
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Sp

3. In figura aliturata este reprezentat triunghiul ABC , dreptunghic in A, cu masura unghiului C egali cu 75°.
Punctul E apartine semidreptei AC astfel incat semidreapta BC este bisectoarea unghiului ABE. Masura

unghiului BEC este egala cu: B

a) 15°
b) 30°
c) 60°
d) 105°

A C E

Sp

4. in figura alaturatd este reprezentat dreptunghiul ABCD, cu AC=20cm si O punctul de intersectie a

dreptelor AC si BD . Masura unghiului AOB este egald cu 30°. Aria dreptunghiului ABCD este egala cu:

2
a) 20cm A D

b) 25cm’
¢) 100 cm?
d) 200 cm?

B c

Sp

5. In figura alaturati este reprezentat cercul cu centrul in punctul O . Diametrul DB are lungimea egali cu

50cm. Coarda AC are lungimea egald cu 30 cm si este perpendiculara pe diametrul BD . Daca E este punctul

de intersectie a dreptelor AC si BD, atunci lungimea segmentului OF este egala cu:

a) 20cm
b) 15cm
¢) 12cm
d) 10cm

Sp

6. In figura alaturati este reprezentat un con circular drept cu indltimea VO =8cm si sectiunea axiala triunghiul

VAB, cu VA=10cm. Volumul conului este egal cu:

a) 607r em’

b) 9677 cm’

¢ 12077cm?

[ R e s

d) 36077cm’

o™
o

Proba scrisa la matematica Varianta 2
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SUBIECTUL al III-lea

Scrie rezolvirile complete.

(30 de puncte)

Sp

fost de 5150 de lei.

(2p) a) Verifica daca au fost vandute 205 bilete pentru adulti. Justifica raspunsul dat.

1. Pentru un concert s-au vandut in total 225 de bilete pentru adulti si copii. Pretul unui bilet pentru adulti a
fost de 25 de lei, iar pretul unui bilet pentru copii a fost de 20 de lei. Suma obtinuta din vanzarea biletelor a

(3p) b) Determina numarul

biletelor pentru copii care au fost vandute.

Sp

2. Se considerd expresia E (x) :[

X

2 + 5 ) x*+4
x=2 x+2) 2 +d4x+4

> +4

(2p) a) Aratad ca 2 +

x-2 x+2 (x-2)(x+2)

, pentru orice numar real x, xZ-2 si x#2.

,unde x este numar real, x# -2 si x£2.

Proba scrisd la matematica
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(3p) b) Determina numerele naturale n, n # 2, pentru care N =E (n) —1 este numar natural.
5p 3. Se considera functia f:R - R, f(x) =x+2. y
(2p) a) Aratd ca 20 (1) = £ (4).
/ 0o M @
(3p) b) Reprezentarea geometrica a graficului functiei f intersecteaza axele Ox si Oy ale sistemului de axe
ortogonale xOy in punctele A, respectiv B. Determina distanta de la punctul M (4, O) la dreapta AB.
Proba scrisa la matematica Varianta 2
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5p | 4. In figura aliturata este reprezentat patratul ABCD . Punctul M apartine laturii CD , iar paralela prin M la
dreapta AD intersecteaza latura AB in punctul N . Bisectoarea unghiului ANM intersecteaza latura AD in
punctul P, iar bisectoarea unghiului MNB intersecteaza latura BC 1n punctul Q .

(2p) a) Arata ca masura unghiului PNQ este egald cu 90° .

p,__ M C
Q
P
A N B
(3p) b) Demonstreaza ca punctele P, O si Q sunt coliniare, unde O este punctul de intersectie a dreptelor
AC si BD.
Proba scrisd la matematica Varianta 2
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5p | S. in figura alaturatad este reprezentat trapezul ABCD cu AB||CD, AB =2[AD =4cm, masura unghiului

BAD egali cu 90° si masura unghiului ABC egald cu 30° . In exteriorul trapezului se construiesc patratele
ABEF si BCHG .

H
(2p) a) Arataca BC =4cm.

F E
(3p) b) Demonstreaza ca patrulaterul AEGC este trapez isoscel.

Proba scrisa la matematica
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5p | 6. In figura alaturata este reprezentat cubul ABCDA'B'C'D' cu AB=8cm si O punctul de intersectie a
dreptelor AC si BD.
(2p) a) Calculeaza volumul cubului ABCDA'B'C'D".
D' '
A M B
25 SN SR e
e o<
A B
(3p) b) Determina distanta de la punctul O la planul (CMD) , unde punctul M este mijlocul segmentului
A'B'.
Proba scrisa la matematica Varianta 2



Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2023 - 2024
Matematica

Varianta 2

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impértirea la zece a punctajului total

acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL I'si SUBIECTUL al II-lea:

Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acordai fie cinci puncte, fie zero puncte.
Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al III-lea

Pentru orice solutie corecta, chiar daci este diferiti de cea din barem, se acordi punctajul corespunzétor.
Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in

limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
1. |b) Sp
2. |a) Sp
3. c) Sp
4. |b) Sp
5. o Sp
6. |b) Sp

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1. | ¢ Sp
2. | a) Sp
3. |0 5p
4. | © Sp
5 |a 5p
6. | b) Sp

SUBIECTUL al II1-lea (30 de puncte)

1. | a) 20525=5125 de lei Ip
5150-5125 =25, care nu este multiplu de 20, deci nu au fost vandute 205 bilete pentru adulti | 1p
b) 25 Eq225 - n) +20n =5150, unde n reprezintad numarul biletelor pentru copii 1p
5625 -5n=5150 1p
n=95 1p
2. a) 2 45 =2()c+2)+x(x-2)= 1p
x=2 x+2 (x=2)(x+2)
= & , pentru orice numar real x, x# -2, x #2 1p
(x—=2)(x+2)
b) E(x) = i—+§ , pentru orice numar real x, x# -2, x %2 1p
e pentru orice numar natural n % 2 1p
N este numadr natural, deci n—2=1 sau n—2 =2 sau n—2 =4, de unde obtinem n=3, n=4, 1p
n==6
3.|a f)=3 Ip
f(4) =6, de unde obtinem 2} (1) = f(4) 1p
Proba scrisd la matematica Varianta 2

Barem de evaluare si de notare

Pagina 1 din 2




Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

b) A(-2,0) si B(0,2) 1p
Triunghiul AOB este dreptunghic in O, deci AB = 22 1p
MN OAB, NOAB, MN =%§0 si, cum MA =6c¢m, obtinem MN :3\/50m 1p
a) NP este bisectoarea unghiului ANM , deci <PNM =45° Ip
NQ este bisectoarea unghiului MNB, deci <<MNQ =45°, de unde obtinem <PNQ =90° 1p
b) Triunghiurile PAN si NBQ sunt dreptunghice isoscele, deci AN = AP si NB = BQ si, cum 1
ABCD este patrat, obtinem DP = BQ P
Cum DP|| BQ , obtinem cd DPBQ este paralelogram 1p
ACn DB :{O} , deci punctul O este mijlocul lui DB si, cum DPBQ este paralelogram, rezulta 1
cd O este mijlocul segmentului PQ, deci punctele P, O si Q sunt coliniare P
a) CM OAB, MUOAB = CM =AD =2cm 1p
<MBC =30" = BC =2CM =4cm 1p
b) BC = AB, de unde obtinem <CAB =75° 1p
<CAE =120°, BE =BG, <EBG =150° = <BEG =15, de unde obtinem <AEG =60°, deci .
p
< CAE +XAEG =180° = AC|| EG
ABEF,CBGH patrate cu AB=BC = AE =CG si,cum AC|| EG si AEJ/(CG = AEGC trapez 1
isoscel P
a) Yipcpa'B'c'p: =AB’ = Ip
=8’ =512cm’ 1p
b) DCOMP , DCOOP , MPnOP={P} si MP,0P(MOP)= DC O(MOP) , unde ’
punctul P este mijlocul segmentului DC P
ON OMP,NOMP si, cum ONODC , MPnDC={P} , MP,DCO(CMD) , obtinem
1
ON 0(CMD), deci d(0,(CMD))=0ON P
OPUI(M,OP) . .
AAMOPZONEMP: (2 ) si, cum OP=4cm, d(M,OP)=8cm si MP=8/2cm, .
p
obtinem ON = 2J2cm
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